赏中华诗词 品文化之美

诗词大会点亮联盟路小学

本报讯"胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新。等闲识得东风面,万紫千红总是春。"4月7日下午,新华区联盟路小学第三届清明诗词大会在联小学子们的翘首期待中如约而至。大会在该校贾珊珊老师的主持下,以一首经典古诗《春日》的吟诵拉开了序幕。

本次比赛采取积分制, 设置"选择题""挑战多宫格" "文字线索题""飞花令""巅 峰对决"五个环节。所出题 目涵盖了教育部规定的"小 学生必背古诗129首"诗目, 由易到难,层层深入,既是选 手们诗词储备的比拼,也是 他们临场反应和心理素质的 较量。在赛场上,从全校 1800名学生中脱颖而出的 12名选手对答如流、思维敏 捷、妙语连珠。比赛高手云 集、竞争激烈,最终六(4)班 的史宸赫、五(4)班的刘泽 雨、六(3)班的耿凯威3名学 生分获冠军、亚军和季军。 其他9名学生分别获得团体 冠军和团体亚军。

"如果你问我学诗词有什么好,我会告诉你:当别人在表达一句话词不达意时,或者用一句很长的话才能表述清楚时,我却可以用一句诗词完美表达。比如写海上明月初升,可以说海



联盟路小学诗词大会冠军史宸赫(左二)和亚军刘泽雨(右二)

上生明月,天涯共此时;送别时,可以说海内存知己, 天涯若比邻。"4月12日下午,史宸赫说。史宸赫和刘泽雨表示,学习诗词的好处对于他们来说数不胜数:把诗词引入作文中,可以提升文章的意境;对于个人来说,诗词也可以提升一个人 的气质,正所谓"腹有诗书 气自华"。

"晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。"联盟路小学校长郭勇表示,本届诗词大赛让孩子们重温了经典,感受了古典诗词的魅力,从古人的妙笔中汲取了营养,润泽了心灵,更激发了同学们学

习古诗词的热情!诗词大会 更为学生们提供了展示自我 的舞台,让传统文化根植于 我们的校园,让学子们在古 韵芳华中传承诗文经典,人 生自有诗意!来吧,加入我 们的诗词狂欢,下一届诗词 大会期待您的参与!

(王红梅 文/图)

东风路小学:诵读经典扬国风

口记者 邢晓蕊

本报讯 日前,湛河区东 风路小学开展了"国风雅诵" 校本教材诵读展示活动。

在此次展示活动中,学 生的诵读篇目均出自该校校 本教材《国风雅诵》,学生们通过以班级为单位集体吟诵《千字文》《笠翁对韵》《论语》《大学》《道德经》等传统经典篇章,对话圣贤,感受文字的力量。一篇篇经典文章,一首首经典诗文,在校园内回

荡,为学校增添了浓浓书香

该校有关负责人说,学校坚持开展经典诵读活动,让学生们以读书为乐,以读书为美。在此次诵读展示活动中,学生们用洪亮的声音、

丰富的感情诠释经典文化内涵,展示平时读书的成果,在诵读中感受圣贤先师的教诲,传承民族智慧,激发起对阅读经典的兴趣,丰富了校园文化生活,助推了书香校园建设。

新华区实验小学:"反诈防骗"宣传教育进校园

口记者 邢晓蕊

本报讯 4月10日起,新华 区实验小学开展了形式多样 的"反诈防骗"宣传教育活动。

该校通过国旗下讲话对全体师生进行防范网络诈骗

安全教育,并利用网络工具 向师生宣传反诈骗知识。各 班级利用中队会开展"反诈" 主题教育,班主任带领学生 观看反诈骗科普视频。老师 们结合身边的真实案例,对 学生进行告诫与提醒,告知 学生该如何识别与防范这些 违法诈骗行为,并教育学生 要正确认识网络,远离诱惑, 养成健康的上网习惯。同时,该校通过家校合作的方 式拓宽反诈教育的覆盖面, 筑起全民反诈屏障。 该校副校长王培琳说,通过此次活动,进一步强化了学校师生的反诈防骗意识,提升了广大师生、家长的反诈意识和自我防范能力,守护了师生、家长的"钱袋子",筑牢了校园"安全墙"。

河南质量工程职业学院:校企对接促就业

口记者 田秀忠

本报讯4月11日,河南质量工程职业学院联合市人力资源和社会保障局举行了2023届毕业生"双向选择"洽谈会,洽谈会上共有130余家用人单位的4000多个就业岗位供毕业生选择。

上午, 洽谈会开幕式在 该学院本部田径场举行。参

展企业代表、学院4000余名 应往届毕业生参加开幕式。 下午,学院组织部分企业赶 赴市城乡一体化示范区校 区和宝丰校区开展招聘。 校本部各二级学院也与企 业对接,举办了多场专场招 聘会。

据了解,为切实服务好毕业生和用人单位,帮助毕业生精准求职,实现用人单

位高效招聘,河南质量工程职业学院成立了就业双选会工作领导小组,制定了周密的实施方案,并及时召开就业双选会协调会,充分调动相关职能部门和各二级学院的积极主动性,为顺利举办此次活动打下坚实基础。本次双选会安排专场面试活动7场。

"学院始终坚持落实立

德树人根本任务,深化职业教育产教融合,推进校企精准对接与精准育人,人才培养质量不断提升。下一步,我们将继续在访企拓岗、优化服务、强化指导、暖心帮业、优扶四方面发力,做实做细就业指导服务,多措并举,全力促进2023届毕业生更高质量就业。"河南质量工程职业学院院长李志萍表示。

心理健康公益行温 暖 留 守 儿 童

口记者 邢晓蕊 通讯员 张童

本报讯 4月11日下午,平 顶山职业技术学院心理健康辅 导团队一行10人走进鲁山县 尧山镇第五中心小学,通过开 展心理辅导、心理测评等形式 走进留守儿童的内心世界,为 他们的心理健康保驾护航。

尧山镇第五中心小学共有 6个年级、100多名儿童,其中 近60名住校生,这些学生大多 是留守儿童。如何让这些学 生健康快乐成长成为摆在老 师面前的一道难题。该学院 心理健康辅导团队的到来,给 学生们带来了不少惊喜。在 专业心理咨询师张燚馨等人 的引导、鼓励下,学生们通过 彩笔涂画各种脸谱,表达内心 世界……该学院心理健康辅导 团队负责人、专职心理咨询师 刘小转通过和学生交流互动, 为学生们讲解了防性侵安全 知识,提升学生的自我保护意 识和能力。许玲老师从学习、 情绪、性格、社会适应、品德、 行为、习惯等方面对学生们逐 一进行了心理健康测评,以便 老师们及时了解学生的心理 健康状况,为老师们的教学活 动提供了参考。心理健康辅 导老师还和学生们一起游戏, 让学生们在游戏中尽情释放 天性,放飞心情。

"非常感谢平顶山职业技术学院的各位老师,你们聚焦山区儿童的心理发展需求,用专业、用心的辅导温暖留守儿童的心灵,激发他们的自信,为我们农村小学带来了新的教育理念和思路,并将促进我校学生德智体美劳全面发展。"鲁山县尧山镇第五中心小学校长陈具矣满怀感激地说。

高一学业水平 合 格 性 考 试 时 间 确 定

口记者 田秀忠

本报讯 4月13日,从市教育体育局传来消息,根据省教育厅通知精神,2022级(现高一学生)普通高中在校学生必须参加学业水平合格性考试。获得D等级或因故未参加上次学业水平考试的 2021 级学生(现高二学生),应参加相应学科的补考。

河南省2022级普通高中学生学业水平合格性考试历史、地理、化学、生物学学科的考试时间为5月20日,语文、数学、外语、思想政治、物理、信息技术学科的考试时间为12月2日至4日。

据了解,普通高中学业水平合格性考试实行全省统一命题、统一考试、统一阅卷。省教育考试院负责语文、数学、外语(含日语、俄语)、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学、信息技术10个学科的考务管理及阅卷工作。